



# 200名小学生到哈工大“读研”

哈尔滨日报“哈工大一日研究生”研学团首发

■本报记者 高云

跟随哈工大老师上课,进国家级实验室做实验,参加机器人大赛,在学生食堂和学长们一起吃饭,提交“毕业论文”获得哈工大颁发的研学证书……4月27日,哈尔滨日报研学团队推出的“哈工大一日研究生”研学项目团首发,首批受邀的200名继红小学学生走进大学校园,在哈工大做一天“小研究生”。

在哈工大老师和在读研究生学长的引领下,“小研究生”们进入化学国家级实验教学示范中心(哈尔滨工业大学)。

“魔棒点灯”“大象牙膏”“白纸显字”……在哈工大老师带领下,孩子们自己动手完成化学实验,感受奇妙的化学反应,他们积极与老师互动,各种奇思妙想也让大学老师们赞叹不已。

机器人创客老师为孩子们讲授了先进的人工智能机器人课程,展望人工智能的未来。“小研究生”现场用所学知识分组参与机器人大赛,赢得机器人大赛的学生由哈工大老师现场颁发获奖证书。

在“最宠学生的高校”上学一天,孩子们充分感受到了哈工大的校园氛围。哈报研学团队带领大家漫步校园,穿行于“传说中的哈工大暖廊”,感受“脚不沾地”的校园生活。

春和景明,继红小学的孩子们成了工大学子眼中稀罕的“小可爱”。“小研究生”和哈工大的学霸哥哥、姐姐一起在学生食堂吃饭,为机器人餐厅的高科技啧啧称奇,而荤素搭配、营养丰富的哈工大学生套餐让孩子们胃口大开,纷纷端着托盘添饭。

“规格严格,功夫到家”的哈工大精神激励了一代代学子,作为“工大学子”自然要学习校训,了解“母校”曾为新中国的国防、航空航天、化工以及人工智能等方面作出的



孩子们参与机器人大赛。本报记者 韩伟 刘洋摄

巨大贡献,在哈工大博物馆感受“国防七子之首”的家国情怀和百年名校的岁月更迭。

真正的研学不是走马观花,是感受、学习和种下一颗梦想的种子!哈报研学团队希望带领孩子们深入了解“中国特色、世界一

流、哈工大规格”,帮助他们找到自己的特长和兴趣,让“一日研究生”成为孩子们努力学习和奔赴“母校”的动力,甚至对他们未来的职业选择、人生规划产生影响。

今天的一颗种子也许就是未来的国之

栋梁!哈报研学团队现面向全市中小学校展开第二期“小研究生”招募,邀请中小学生“入学”哈工大。

报名咨询电话:13766800162  
(目前仅接受学校团体报名)

## 三艘主题游船带您畅游松江

5月1日起从道外七道街码头起航

本报讯(记者 刘希阳)记者从哈尔滨交通集团获悉,5月1日起,在道外七道街码头,3艘经过装饰的主题游船将正式起航,带领游客游览松花江沿线美景。

3艘主题游船分别为“江鸥号”“江艺号”“江韵号”。其中,“江鸥号”游船以与江鸥互动为主题,游客在航行过程中可与江鸥近距离接触;“江艺号”游船以观看特色演艺为主题,游客在航行过程中可以沉浸式体验特色歌舞、戏剧等节目;“江韵号”游船以音乐表演为主题,游客在航行过程中可以观看乐队或艺人现场表演,并参加音乐竞猜、歌唱互动等娱乐环节。

游船将途经滨州铁路桥、防洪纪念塔、太阳岛等多个哈尔滨标志性景点,票价为30元/人次,5月1日起每日9时至20时运营,单次航程约40分钟。



记者提前登上游船,体验与江鸥的亲密互动。本报记者 刘达齐摄

■高琳 本报记者 梁可心文/摄

姹紫嫣红都开遍,莫负人间四月天。时下,走进平房区黎明村花卉种植带头人王跃臣的大棚中,一排排含苞待放的景观花卉生机盎然,散发着浓浓春意。“从1月播种、育苗,到4月大棚栽植,过了‘五一’,这些花卉便要走上街头,去装扮城市了。”王跃臣兴奋地告诉记者,黎明村花卉每年都供不应求,他的12个大棚,20多个品种的花卉大约1个月就会销售一空。

### 哈市城市绿化用花一半出自黎明村

平房区黎明村花卉生产基地始建于2001年,当时种植户不足10户,原有棚室30余栋,年生产花卉量仅240万株。多年来,黎明村坚持“乡村建设好、产业发展好、乡村治理好”理念,在王跃臣等花卉种植大户带动下,逐渐形成花卉产业集群生产基地,目前已有机卉种植农户30余户、合作社4家。今年全村种植花卉大棚142栋、40多个品种,年产量约2000余万株,预计收入将达650余万元。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。黎明村坐落于城乡接合部,距离主城区车程20余公里,具有为城市绿化美化提供优质花卉苗木的优越条件。

“以前种菜,一个大棚收入才六七千元,现在种花,一个大棚的利润达2万多元。”采访中,平房区黎明村支部委员赵庆龙告诉记者,如今的黎明村,已成为平房区农业发展“一村一品”典型代表、哈尔滨远近闻名的“花”乡,全村约8%的农户通过花卉种植销售实现了增收致富,哈市城市绿化用花苗的50%以上来自黎明村花卉基地。在这里,

## 打造“花”乡 “馥”裕黎明

平房区黎明村花卉“五一”后将上市,占据全市绿化用花苗半壁江山



花卉生产基地内景观花卉生机盎然。

幅和美丽乡村新“花”卷正徐徐展开。

### 种花多元发展 闯出独有品牌

赵庆龙说,近年来,黎明村结合市场需求,积极联络市农科院专家学者为花农传技巧、送信息,不断调整适合北方气候的种植品种。经营方式也由最初的单一种花,逐渐发展为集工程设计、花木养护、承揽工程和

花卉种植为一体的多元发展新模式,闯出黎明村独有品牌,走出一条特色科学经营发展之路,并形成“一户带、多户跟、花卉大户带全村”的示范效应,其示范带动作用还延展到周边村屯,目前,哈达、曙光、工农等村村

产业振兴 加速度

## 农技人员下田 助力春耕生产

阿城区组织人员开展农业生产指导和技术服务



农技人员在棚室内进行技术指导。

本报讯(记者 康福柱)眼下,正值大田作物春播期,水田育秧也进入关键的苗床管理期,为保证春耕春管关键技术措施落实到位,阿城区农业技术推广中心组织技术人员深入田间地头,开展农业生产指导和各项技术服务,助力春耕生产。

在阿什河街道城建村金水河水稻种植基地,阿城区农技推广中心工作人员提供当前水稻苗期管理技术指导,并对水稻后期田间管理技术、病虫草害的绿色防控技术等进行讲解。水稻秧苗大部分已进入1.5~2叶期,控制好温湿度

管理是预防各种病害发生、培育壮秧的关键。

农技人员还深入各镇街,进村入户到地头,送政策、送技术、送信息,发放各种宣传资料。同时,区、镇(街)的农技人员对新型农业经营主体和种田大户开展点对点农业技术指导服务。

通过区、镇(街)两级农技人员的共同发力,将有效解决农技推广“最后一公里”问题,真正做到“技术人员到户、技术要领到人、技术措施到田”,为春耕生产助力,为阿城区粮食生产安全保驾护航。

## 春耕正当时

## “木兰柳编”惊艳亮相广交会

与20多个国家和地区的采购商签下订单

本报讯(曹华君 记者 罗彦坤)4月27日,第135届广交会落下帷幕,“木兰柳编”与20多个国家及地区的采购商签下订单。

缀满蓓蕾的花环、含苞待放的柳芽、生动可爱的鸟巢……惊艳广交会的这些精美工艺品让国外客户叹为观止,这些精美工艺品都出自哈尔滨市木兰县的乡亲们之手。

黑龙江省木兰县万宝工艺有限责任公司是一家老厂,近年来,乘着“改造升级老字号”的东风,从编筐编篓进军工艺品市场,取得了显著成

效,“木兰柳编”不但闯出了名气,还迈出了国门,找到一条顺应市场的发展道路。

该企业负责人王海燕表示,本次展会一共带了60箱货,深受海外客商青睐,他们与来自德国、法国、意大利、荷兰、加拿大等20多个国家及地区的采购商签订了订单。

缀满蓓蕾的花环、含苞待放的柳芽、生动可爱的鸟巢……惊艳广交会的这些精美工艺品让国外客户叹为观止,这些精美工艺品都出自哈尔滨市木兰县的乡亲们之手。

黑龙江省木兰县万宝工艺有限责任公司是一家老厂,近年来,乘着“改造升级老字号”的东风,从编筐编篓进军工艺品市场,取得了显著成

## 增强诚信经营意识 营造诚实守信氛围

尚志市开展“码上诚信”宣传

本报讯(记者 王东)为了进一步弘扬诚信文化,营造诚信和谐、安全放心的消费环境,增强市场主体依法诚信经营意识,近日,尚志市开展“码上诚信”宣传推广活动,营造诚实守信的营商环境。

在庆阳镇综合便民服务大厅,工作人员现场指导前来办理业务的经营者下载“码上诚信”二维码,展示自身信息和信用状况,接受消费者监督评价,并为群众讲解“码上诚信”的作用和意义,引导广大消费者通过扫一扫“码上诚信”信用

码识别,查看企业信用状况,鼓励通过“码上诚信”的评价功能,对经营者的守信承诺、货真价实和服务质量等进行评价,强化诚信守约意识,促进市场主体进一步提高服务质量。

下一步,尚志市将面向广大群众宣传普及“码上诚信”的使用方法及应用意义,邀请广大群众参与“码上诚信”的应用,共同合力打造诚信经营的良好氛围。

## 诚信哈尔滨

停车场扩容、增设临时售检票通道等措施,提前做好各项准备工作。实时监控景区流量和最大承载量,加强景区人流集中区域的秩序维护,高效统筹旅游体验和旅游安全,全面提升接待服务能力。发挥12345政务服务便民热线作用,快速有效化解旅游矛盾纠纷,全力保障市民游客的合法权益。

哈尔滨将在这个春光烂漫的季节,以暖心的旅游服务、舒心的旅游产品、放心的旅游环境、开心的旅游体验,让每一位近悦远来的市民和游客都能感受到哈尔滨的生态之美、人文之美,纵享快乐“五一”假期。

(上接第一版)推出“趣玩五一、趣住酒店”“超级假期、春日出发”“锦绣五一、银联好礼”“春风得意、充值送礼”等“五一”文旅消费惠民行动,以优惠政策保障游客玩得开心。

乐游哈尔滨。坚持“以客为先、以客为尊、以客为友、以客为亲”,各地区各部门上下联动,围绕“吃住行游购娱”,保机制运转、保服务质量、保市场秩序、保安全稳定,全方位优化治安管理、交通保障、食品安全、住宿服务、市场监管,不断提升旅游服务质量和服务满意度。

畅游哈尔滨。针对重点景区景点,实施市区两级一线服务员督导,采取景区人员培训、